

# DEBRECZENI UJSÁG

## HAJDUFÖLD

MEGJEJÁRÁS, KIADÓHIVATALI  
FÉRENC JOZSEF-UT 56. SZÁM.  
TEL. 21-90. FÉJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
NEGYEDÉVRE 8 P 70 FILLER.  
HAVONTA 3 PENGO

(TRIANON 22.)

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. EVFOLYAM, 259. SZÁM

### A költségvetési vita

A magyar képviselőház egyik legfontosabb alkotmányos feladatának teljesítésére gyűlt össze. A költségvetést tárgyalja a plenáris ülés, tehát azt a törvényjavaslatot, amely megszabja az állambháztartás anyagi keretét, azt, hogy mire fordíthatók és fordítandók az államnak az egyes polgárok befizetéseiből származó adóbevételei.

Mindig egyike volt a legkomolyabb parlamentári munkának a költségvetési vita. De talán soha fontosabb költségvetést még nem tárgyaltak törvényhozók, mint most. Ennek oka természetesen és érthető. Nemesak azért van ma az ország különleges helyzetben, mert háborút kénytelen viselni, hanem azért is, mert országgrészek tértek vissza, emberek kerültek újból az ősi haza imperiuma alá. Gazdaságilag legyengített sőt kifosztott országgrészek és emberek, akikről az államnak gondoskodnia kell.

Mindzekeken kívül új gazdasági rend épül ki Európában. Ennek körvonalai már világosan láthatók, bár hatásuk a maga egészében még nem érvényesülhet. Az országnak tehát dolgoznia, alkotnia, termelnie kell a jelenért is, a közelebbi jövőért is, a távolabbi jövőért is. Eppen ezért nevezte a pénzügyminiszter a most tárgyalás alatt álló költségvetést a munka költségvetésének.

Hogy ez az elnevezés mennyire találó, azért érzik az osztatlan magyar közvélemény, éppen ezért kísérik a megszokottnál is nagyobb figyelemmel a nyolcórás ülések fővonalú költségvetési vitát. Ez a vita az új hárszabályok értelmében ma rövidebb ideig tart, mint tartott a múltban. A pártok vezérszónokai beszélnek csupán és maga a vita csakis elvi kérdésekre szorítkozhat, mert hiszen a bizottságok nagy és komoly munkateljesítést produkáltak az egyes tárcák költségvetéseit a legalaposabban letárgyalták és el is fogadták.

Az ország közvéleménye mégis érdeklődve követi a vitát, mindig abban a reményben, hogy a mai komoly időkben megfelelően ki nem csak a legszigorúbb tárgyilagosság medréből. Ezt a tárgyilagosságot az adott helyzet meg is követeli és az előző vita során nem is volt benne hiány.

Munka költségvetéséről lévén szó, a szakszerűség a legfontosabb szempont. Ami politikum a költségvetéssel kapcsolatban szóba kerülhet, az valóban második helyre kerül a nagy célok és célkitűzések mellett, amelyekért ma a nemzet nemcsak verejtékezik, hanem a haretéren is vérzik. Ennek a költségvetési vitának is bizonyítani kell, hogy a magyar nép nagy és sarkalatos nemzeti problémák terén meg tudja találni azt a platformot, amelyen mindenki megállhat pártpolitikai különbség nélkül, aki előre akarja vinni a hazát és érvényesülni úján az országot.

Ma pedig ez, és csakis ez lehet a fontos. Minden más úgy eltörpül mellette, mint a bércek faóriásai mellett a szerény gyalogfényű.

## A borzalmak napjai a Donec-medencében

**Az egész vidék lángokban áll — Hatalmas német támadás indult Leningrád ellen — Vorosilovgrád felé közelednek a szövetséges csapatok — Kercs eleste küszöbön áll — A francia kormány erőlyes tiltakozásra készül az angol repülő orvátmadásai ellen — Mussolini fogadta Reményi Schneller pénzügyminisztert**

**Az amerikai képviselőház mindössze 16 szótöbbséggel szavazta meg a semlegességi törvény módosítását**

Budapest, november 13. (MTI) Az ukrán fronton a szövetséges erők a Donec-Don vidék területén több szívsóvan védett szakaszból kivették az ellenséget és közelednek Vorosilovgrád felé. A honvédsereg hadműveleti területén nem történt említésreméltó esemény.

### Kercs előtt harcolnak a német csapatok

Berlin, november 13. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli: A Krim félszigeten a német csapatok Kercs védelmi berendezését támadják. A városból közvetlen délre már több parti erődítményt elfoglaltak.

Eros harcok repülőgépkötelek támadták a szabasztopoli kikötőben horgonyzó s a kereszt csatornán a Fekete-tenger északkelti iparvidéke mentén hatadó szovjet hajókat. Súlyos találatok érték három cirkáló, egy romboló és öt nagy kereskedelmi hajó. A német repülőket felitálatok a kikötők területén is nagy károkat okoztak.

A keleti arcvonal több szakaszán helyi hadműveletekben újabb eredményeket értünk el.

A hadsereg nehéz üteget leningrádi hadifortosságú célokra, valamint Kronstadt kikötő és hajógyár berendezéseire tüzeltek.

Leningrád és Moszkva ellen hatások légitámadások irányultak.

Az Anglia körül tengerrészen harci repülőgépeink nappal bombadobással két nagyobb teherhajót megrongáltak. (MTI)

### Franciaországban nagy felbáborodást okozott az angolok gyáva orvátmadása

Vichy, november 13. Az Anglia részéről Franciaországgal szemben elkövetett ellenséges cselekmények egyre sürűbben fordulnak elő és nagy felbáborodást keltettek a francia közvéleményben. A Párisba érkezett legújabb hírek arról számolnak be, hogy az angol légitámadás Franciaország északi részén tovább folytatja a polgári lakosság géppuskázását és valóságos vadászatok

rendez a La Manche csatorna partvidékén békés francia halászbárkák ellen. Ezeknek a gyáva támadásoknak már 12 halottja és nagyon sok súlyos sebesültje van. A polgári lakosság gyilkolásával párhuzamosan a francia partok tengerzárát is még szorosabbra vonták és a londoni sajtó tovább folytatja hadjáratát Franciaország ellen. Mindezek az események megerősítik Vichyben azt a meggyőződést, hogy Franciaország rendszeres kihívásokkal áll szemben és Londonban szándékosan keresi a viszályokat, hogy lehetlenné tegye a béke fenntartását a két ország között. Franciaország tekintettel a mostani helyzetre nyilván a viszály elkerülésére törekszik, de a kormány erkölcsi és diplomáciai tekintetben már felkészült a válaszra. Megbélvegi az angol eljárást és erőlyes tiltakozásokat intéz Londonhoz. Politikai körökben az angol cselekményekkel kapcsolatban rámutatnak a francia visszavágás lehetőségére és emlékeztetnek arra, hogy a francia haditengerészet és gyarmati erők még mindig tekintélyes eszközként állnak Franciaország rendelkezésére, hogy tiszteletet parancsoljanak a francia élet, vagyon és beesület iránt.

### De Brinon az angol repülő áldozatairól

Páris, november 13. (Német TI) De Brinon nagykövet szerda este újságírók előtt „gengsztertámadásnak” nevezte az angol repülőknél azt az újabb módszert, hogy minden válogatás nélkül francia személyekre és polgári berendezésekre tüzelnek géppuskáikkal. A nagykövet, mint a francia kormány főmegbízottja a megszállott területeken rendkívül erőlyesen tiltakozott a brit légierő újabb eljárása ellen s felháborodva visszautasította azt.

A nagykövet kifejtette, hogy angol repülőek október 25-én géppuskáikkal agyonlőttek 11 franciát, akik a falvak szántóföldjein, minden katonai célponttól távol végeztek munkájukat, több embert pedig megsebesítettek. Október 29-én és 30-án két öreg bázeli nőt súlyosan megsebesítettek. November másodikán, géppuskával tüzeltek egy közönséges személyvonatra s a mo-

donyezetőt megölték, a fűtőt pedig súlyosan megsebesítették.

November 10-én a brit légierő „csúcsfelismerményt” ért el — mondotta De Brinon. Nemesak agyonlőtt a szántóföldjén egy parasztot és egy fiatal embert, s nemesak egy 14 éves fiút és egy 15 éves leányt sebesített meg, hanem Freport előtt tüzeltek egy halászcsonakra is, amely éppen heringhalászatot volt. A halászcsonak legénysége közül többen megsebesültek.

Ugyanezen a nap egy másik brit repülőgép, — amelyet később egy német légharító ütege a francia lakosság újjongása közepette lelőtt — valamennyi géppuskájából tüzelve négy franciát ölt meg, többet pedig megsebesített.

— E „hóstekek”, amelyekkel az angol rádió még dicsekszik is — mondotta De Brinon befejező szavaiban — talán a Sztalin által követelt nyugati offenzívát jelelték. En azonban azt mondom, hogy egy gengszter-támadásról van szó, amely nem ért el semmiféle katonai célt, azonban felnyitotta a franciák szemét arra vonatkozólag, hogy milyen eszközöket használnak az angolok. (MTI)

### Egyiptom királyának és Jemen Imámjának titokzatos betegsége

Róma, november 13. (MTI) A Piccolo istambuli külföldtudósítója szerint Faraú egyiptomi királynak és Jemen Imámjának titokzatos betegsége mely benyomást keltett a muzulmán világban és különösen az arab körökben attól tartanak, hogy a két államfő az angol titkoszolgálat sötét tevékenységének áldozata. Mind ez nem lepi meg azokat — írja a lap tudósítója, — akik még emlékeznek arra az utasításra, amelyet Churchill adott 1940. májusában az Intelligence Service vezetőinek. Az utasítás egyrésze így hangzott: Körömszakadtáig felvő halálos harcban állunk és ez a harc nem enged válogatást az eszközökben. Bárkit, aki akadályt górdít elénk, el kell távolítanunk. Azokat az uralkodókat, kormányokat, politikusokat és katonai vezetőket, akik ellenünk vannak és nem akarnak mellénk állni, el kell tüntetni és az ilyen semleges államokat fel kell forgatni.

A FINN HIDEGZUHANY

Stockholm, november 13. (Stefa- ni) Washingtoni jelentések szerint a finn válasz hideg zuhanyként hatott az Egyesült Államokban. A Hearst-csoport lapjai sajnálkozással írják a kísérletről, amellyel az Egyesült Államok rá akarták venni Finnországot, hogy békét kössön a Szovjettel. Kiemelik, hogy igaz volt Hoover volt elnöknek, amikor kijelentette, hogy Cordell Hull Finnországhoz intézett ilyenértelmu felhívása nemzetközi szempontból jogosulatlan lépés volt. (MTI)

Amsterdam, november 13. (Né- met T) Az angol hírszolgálatból kitűnik, hogy az Egyesült Államok- nak szóló finn válasznak Angliá- ban rossz sajtója volt. A Times ki- hívónak mondja a választ és eső- rés-csavarásnak. A lap úgy állítja be, mintha Finnország nem saját függetlenségének biztosítását bar- colna, hanem azért, hogy a „náci- oralom” egész Európára kiterjed- jen.

Helsinki, november 13. (Német T) A lapok közlik a Newyork Ti- mes számarai jelentését, amelyse- rint Litvinov és Lozovszky, mint a Szovjetunió képviselői, tagadták, hogy szovjet részről bármiféle kez- deményezés történt volna Finnor- szággal szemben békétárgyalások megindítására. A szovjet kormány mostani állásfoglalása, folytatta a finn lap, arra az óhajra vezethető vissza, hogy a jelenléte gúnyosá- gát, mint hogy nyilvánvalóvá vált, hogy a kezdeményezést Finnor- szág nem vette figyelembe. (MTI)

Helsinki, november 13. (Német T) Witting külügyminiszter, az Egyesült Államok nemrég tett lépé- sére a helsinki amerikai követnek átnyújtott finn válaszhoz térképet is csatolt a finn keleti határon üli területekről. Átnyújtott továbbá egy ismertetést azokról az előkészít- letekről, amelyeket a Szovjetunió ezeken a területeken a nyugati ellen- támadás céljából fogantatosított.

A SEMLEGESSEGI TÖRVÉNY SORSA

Newyork, november 13. (Német T) Walsh demokratapárti szenátor a szenátus tengerészetiügyi bizott- ságának elnöke rádió beszédében felszólította Rooseveltt, vonja vissza azt a rendeletét, amellyel pe- ranesot adott az Egyesült Államok haditengerészetének a tengelyhát- talnak hajóira való tüzelésére.

Newyork, november 13. (Stefani) A kereskedelmi hajók felfegyverze- séről szóló törvényjavaslat parla- menti vitája ugyancsak viharos volt és Roosevelt terve nem várta el- lentúlásra halált. Roosevelt ráfagy- lodott minden klasszikus parlamen- ti fogásra, nehogy későbbi ségben maradjon. Így többek között az az elnök párthíveiből álló öttagú parla- menti bizottság amelynek ezen a héten kellett volna Londonba álli- dulnia, elhalasztotta az utazást, hogy ott lehessen a szavazáson. Roosevelt ezenkívül sürgősen Wash- ingtonba rendelt néhány távollévő képviselőt, akiknek a szavazatára számított. (MTI)

Washington, november 13. (Reu- ter.) A képviselőház 212 szavazattal 194-el szemben elfogadta a semle- gessegi törvény megváltoztatására szóló törvényjavaslatot. (MTI)

LÁNGBAPORULT A DONEC-MEDENCE

Istanbul, november 13. (OFD) Bár vezető szovjet körökben bizo- kodóan nyilatkoznak a helyzetről, semleges megfigyelők nézete sze- rint a szovjet csapatok helyzete kezd veszedelmesen súlyosbodni. November 5-én szovjet forrásból bejelentették a német támadás meg- indulását a leningrádi arcvonalon. Csütörtökön a szovjet jelentés meg- erősít, hogy ezen a haretéren he- ves harcok folynak, kellehet itt ha- talmas hóviharak dühöngenek. Moszkva előtt a szovjet csapatok még mindig várják az általános né-

met támadás megindulását, az idő- járás azonban még rosszabbra for- dult. Szüntelenül havasesó esik és az alacsony szülő felhők nagy- mértékben akadályozzák a légítve- kenységet. Délen a németek tovább- ra is előrenyomulnak. Itt is esik az eső, de a talaj száladabb, mint Moszkva előtt és lehetővé teszi a nehéz harcokosokkal való támadást. A Donec medence borzaimas napo- kat élt át, írja esőtörtékön a Pravda tudósítója. Az egész vidék lángok- ban áll. Mindenütt robbanások, ágyuzás mindenféle hatalmas tü- zek, égetőró fekete füstfelhők ha- ritják homályba a tájat. Egnek a Donec-medence hatalmas szentárta- lékai. (MTI)

VERES KOMMUNISTA ZAVAR- GÁSOK SZERBIÁBAN

Belgrád, november 13. (Bud. Tud.) Szerbia belsőjeének megtisztí- tása a kommunista cselek bándák- tól a kormánycsapatok részéről er- ilyesen folytatódik. A kormány fey- veres akcióitainak sikerült a har- cokban feloldók 352 kommunistát. Ezenkívül 279 kommunistát megse- besítettek, 17-et pedig sikerült fog- lyul ejteniük. Az ember vesztesé- gen felül a kommunisták nagyeny nyiségű robbanóanyagot és egyéb hadiszert, valamint egy rádióadó- állomást hagytak hátra menekülé- sük közben. A Novo Vreme hírlap adja, hogy Raacsánál a bánditák for- málisan kiköltöztek volt a szovjet köztársaságot és a szerb papokat ott lövik agyon ahol találják. Végül közli a lap, hogy Aranygyelovánál a kommunisták elfogták Patniko- vics szerb tábornokot, aki elejétől összekötötést tartott fenn Draža Mihailovic hírhedt gonoszterével. Levélköztették teljesen kifosztották a gyehőltek és a közeli tócsába dob- ták a tetemet. (MTI)

CHURCHILL ELŐSZÖR EMLI- TETTE HESST...

Stockholm, november 13. (NST) Most fordult elő másodikban, hogy Churchill miniszterelnök hivatalos beszédében nem tett említést a Szov- jetunióról. Ebben az alsóházi he- szédében nyilatkozott Churchill elő- szőr Rudolf Hess állítólagos kije- lentéséről. Az angol miniszterelnök azt mondta hogy Rudolf Hess nyilatkozatából kitűnik, hogy Né- metország támadást tervez a brit sziget ellen. Ezért felszólította az angol népet, hogy a következő ta- vaszra készüljen el a német invázió megkísérlésére.

Churchill szerdai beszédével egy- időjűleg hozták nyilvánosságra az angol király keddi trónbeszédét. A trónbeszéd általános áttekintést tar- talmaz a katonai helyzetről. Az angol király beszédében esodátatát fo- jezte ki a szovjet csapatok ellenállá- sával kapcsolatban a keleti fronton.

A DUCE FOGADTA REMÉNYI-SCHNELLER LAJOST

Róma, november 13. (MTI.) Reményi-Schneller Lajos dr. pénzügyminiszter ma délelőt látogatást tett Azzollinál, az olasz Nemzeti Bank kormányzójánál. Az Olasz Nemzeti Bank kormányzója ezalka- lómmal a magyar pénzügyminiszternek bemutatja az olasz bank valamennyi ve- zetőtisztviselőit. Altekintó leírást nyújtott a bank teljes szervezetről. Reményi-Schneller pénzügyminiszter ezután Máriássy Zoltán quírináli magyar követ, valamint Csizik Béla államtitkár kíséreté- ben Mussolini miniszterelnököt látogatta meg.

A Duce a magyar pénzügyminisztert a Venezia palotában levő nagy dolgozószo- bában fogadta és minyegy félóra hosszat tartó szívélyes beszélgetést folytatott vele.

Vígyszínház mozgó

Ma ntoljára a nagy sikert aratott magyar ílm:

A szüz és a gödölve

ZILAHY LAJOS színműve. Fősz.: Bajor Gizl, Karády Ka- talin, Csontos, Páger, Lehotay.

Reményi-Schneller Lajos pénzügyminis- ter kíséretével ezután Theon di Revel gróf olasz pénzügyminisztert látogatta meg, akinek kíséretében ezután a magyar ven- dégek a faszta pártnak a Mussolini Fo- rumon levő székzába mentek.

Ezután Theon di Revel olasz minis- ter a vadász kaszinóban szükörü vilás- reggelt adott Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter és Csizik Béla állam- titkár tiszteletére. Délután félőkor a ma- gyar pénzügyminiszter, Csizik Béla ál- lamtitkár és Balogh Ferenc miniszteri titkár, Máriássy Zoltán quírináli magyar követ, Borghese herceget, Róma kormány- zóját látogatták meg, majd a királyi ope- rában a Simone Pocanegra dalmű elő- adásán jelentek meg. Este Azzolini, az olasz Nemzeti Bank kormányzója az Am- bassadori szállóban a magyar vendégek tiszteletére estebédet adott.

„Az ország érdeke és a gazdák“

Győrffy Béngyel Sándor közellátási miniszter felhívása a gazdatársá- dalomhoz

Budapest, november 13. Győrffy-Ben- gyel Sándor közellátási miniszter vezér- éllel írt „A magyar föld” címmel „Az ország érdeke és a gazdák” címmel. A miniszter többek között ezeket írta: — Senki sem nézheti ma a saját kési- nyes értekeit, mert ezek felett az értekek felett van egy sokkal fontosabb, a nem- zet boldogulásának és sebb jövőjének érdeke. Ez a magasabb érdek fokozott teljesítményekkel, feyelmet és áldozatot követel mindenkitől, a mezőgazdaságtól is. Súlyosak a rendelkezések, de nem el- viselhetetlenek. A hazát féltő, szerető és becsületes ember számára, aki jól tudja, hogy akár a távoli haretéren teljesít szol- gálatot, akár a polgári életnek bármiféle területén ezt nem a maga öröme és

kényelmére, hanem úgy kell éltáni, ahogy a hazá tőte megkövelett. — A közellátási rendelkezések nem követelnek a gazdától többet, mint azt, hogy amikor a nemzet fennmaradásáért és jövőjéért mindenkinek be kell valami- ról mondani, ő is úgy korlátozza a maga fogyasztását és keresési igényeit, hogy azok a többi dolgozók érdekeit ne ke- reszteljezzék. Jól tudom, a gazda helyzete nehezebb mint más foglalkozásuké. Ma, amikor a városi lakosság szükösre van elátva élelmiszerekkel, a gazda álljon el- len a sokféle esbáltásnak, maradjon me a törvényes utakon, ne lévedjen az ár- drágítás, a zugsforgalom nagy hásszaln keesegítő ásvényre. (MTI)

Enyed Andor dr. miskolci felkispasztort feloldik a tiszáninneni püspökszék hatöltésére

Miskolc, november 13. A Farkas István püspök halálával elárvult Tiszáninneni református egyházke- rület vezető-emberét megbeszélést tartottak. Az értekelet egyházi helyveléssel Enyed Andor dr. miskolci felkész. egyházkerületi fő-

jegyző felöltésében állapodott meg. Farkas István Farkas Géza főgondnok november 26-ra Miskolcra összehí- tta a Tiszáninneni Református Egy- házkerület közgyűlést, amelynek tárgya az új püspök megválasztása lesz. (MTI)

Rövidesen kibocsátják a százmillió erdélyi nyerevénykölcsönt

Budapest, november 13. Csütörtök ül- ben egy óraker a pénzügyminiszterelnök tanácssterében Szász Lajos államtitkár fogadta a sajtó meghívott képviselőit és tájékoztatta őket a közeljövőben kibo- csátandó erdélyi nyerevénykölcsöntől. Hangoztatta, hogy a pénzügyi kormány- zat ezt a rendkívüli módot választja egy szívhöz közel álló feladatnak, Erdély újjáépítésének megoldására. Százmillió pengő névértékű, 4 százalék kal kamatozó nyerevénykölcsönt hoesát ki, amelynek rendelkezése az Erdély víz- szaterésével kapcsolatos kiadások egy részét fedezze. Az egyes kötvények né- vértéke 200 pengő lesz, de van fél- és ne- gyedkötvény is. A kötvényeket húsz év alatt névértékükben fizetik vissza és a törlesztés három év múlva kezdődik. —

Ezenkívül már január 2-től kezdve ös- szesen 26.000 nyerevény kerül kiorsó- lásra a kötvények tulajdonosait között. 46 millió pengő értékben. Szász Lajos államtitkár részletesen el- mondotta a sajtó képviselői előtt, hogy miért volt szükség a nyerevénykölcsön- tés és hogy miért csak most írják ki. Kérte a sajtó támogatását a megindítan- dó akciónál. Az újságírók mutassanak rá, hogy mindenki, aki hisz az ország újjáépítésében, bizalmát fejezi ki a köl- csön jegyzésével. Szász Lajos után Kófozváry-Börcs Mihály, a Saftükamára elnöke kifejezte kiásközvetet a tájékoztatásért és biztosí- totta a pénzügyi kormányzatot, hogy a magyar sajtó mindent el fog követni az ügy támogatása és sikere érdekében.

Hegybe ütközött a francia hadügyminiszter repülőgépe

Szerdán délután az Aigonal hegység- ben táborozó ifjúsági munkásoktaghoz hirtelen fiatalemberek hirtelen repülő- gépmotor hangását hallották. Kiszaladva a barákból bílták, hogy a hótárházban egy repülőgép szállt le. Ez volt Huntzinger had- ügyminiszter gépe. Nem sokkal később a fiatalemberek hatalmas robbanást hallot- tak. Az ifjak vezetőikkel az élen, hatadé- kbaloml a lezuhánás helyére siettek. Ül- szőné együtt holttestet találtak. A repülő- gép roncsai között felfedeztek még má- sk három holttestet is. A repülőgép órá- ja 13 óra 03 perccet mutatott. A lezuha- nás helye egy hatalmas erdősegen van 1550 méteres tengerszínfeletti magassá- gban.

hogy megállapítsák a holttestek kitéit. Az elégett repülőgép mellé esemdörökből álló bűséget rendeltek ki. A dráma szem- tanai tisztán látták, hogy a repülőgép se- bességéből vesztett és kitéiben is megpró- bált visszalordulni. Huntzinger tábornok hantáskáját sretlenül megtalálták az erdőben. (MTI)

Berlin, november 13. Ifetékes német forrásból közlik: A Fülbrer beavatott körök értesülése szerint Pétain tábornagy francia államfő- nek távirati úton részvételt fejezte ki Huntzinger tábornok halála alkalmából. (MTI)

Le Vigan, november 13. Abból a kör- ményből, hogy Huntzinger tábornok hal- táltságát az egyik fán fennakadva talált- ták, arra következtettek, hogy a minis- ter a zuhanás pillanatában kidobta a táskát a repülőgépből, hogy így meg- mentse az abban levő iratokkal. A körü- mények megerősíteti látszanak az a vé- leményt, hogy a repülőgépet forgószél kapta el, amikor éppen a két hegy között volt. A repülőgép mélyen befuródott a földbe, csak a szárnyszerkezete maradt a föld felett. (MTI)

## A Debrecen-nagyvárad-i személyvonat

### a derecskei vasúti állomáson beleszaladt egy tehervonatba

A személyvonat mozdonya és két kocsija kisiklott — Tizennégy utas könnyebb és súlyosabb sérüléseket szenvedett — A tehervonat mozdonya és négy kocsija összetört

Alig telt el 24 óra a kisújszállási vasútszerencsétlenség óta, esztendőnkön este ismét súlyos vasúti karambol történt a derecskei vasúti állomáson. A derecskei vasúti szerencsétlenség majdnem olyan körülmények között zajlott le mint a kisújszállási.

Csütörtökön este a debreceni nagyállomásról 6 óra 30 perckor induló 5728-as számú személyvonat a menetrendszerű pontossággal indult el utasokkal telve. A vonat egyik állomásról a másikra minden különösebb akadály nélkül eljutott, majd 8 óra lehetett, amikor a vonat a derecskei állomás felé közeledett. A jelző szabályszerűen szabaddá volt állítva. A vonatnak az első vágányra kellett befutni és a személyvonat mozdonyának vezetője annál jobban meglepődött, mikor meglátta, hogy az első vágányon vele szemben egy mozdony lámpája világít.

A mozdony vezetője azonnal fékezett, de a távolság már olyan kevés volt a két mozdony között, hogy a szerencsétlenséget sehogyan sem lehetett elkerülni. A következő pillanatban hatalmas csattanás, roszogás és ropogás rázkódtatta meg a csendes állomás légkörét. A személykocsik máhatartóiról az összes csomagok lehullottak, de a nyomatékos utazók is leestek helyükről. Az utasok első meglepetésükből felocsudva egymásután néztek a vonatról és előreszaladtak, hogy meggyőződjenek a történetekről.

Elöl borzalmas látvány tárult az utasok elé. Szemben az 5761-es számú tehervonattal állott és a két mozdony szaladt össze. Az összeütközés következtében a személyvonat mozdonya súlyosabban megrongálódott és az utána következő két személykocsit is leengrott a sínről. A tehervonat mozdonya is súlyosabb sérüléseket szenvedett és az utána következő négy teherkocsi szilánkokra zúzódt és csak az alváz maradt épségben a kerekekkel.

Közben több felől lehetett hallani segélykiáltásokat. A szerencsétlenség megtörténte után nyomban hozzáláttak a mentési munkálatokhoz. A személykocsikról és mozdonyokról összesen 14 sebesültet szedtek le, akik közül egynek súlyosabb míg a többinek könnyebb természetű sérülése van. A sebesültekhez nagyban hozzájárult, hogy az állomás közelében többen felkészültek a leszálláshoz és a kocsik peronlón neki estek az állónak és a legtöbb sebesülést az üvegszilánkok okozták.

Az összeütközésről azonnal értesítették a közszéki orvost, aki nyomban a helyszínre sietett és hozzálátt az elsősegélynyújtáshoz. A könnyebb sérülteket kötással látták el, míg a súlyosabb sebesülteket behatárolás után azonnal intézkedtek kórházszállításukról.

A szerencsétlenség színhelyére Debrecenből segélyvonat ment ki.

hogy a romok eltakarításához hozzákezdjenek. A munkálatokat nagyban akadályozta a sötétség. A vasutások lámpákkal és fáklyákkal világították meg a pályaudvart és úgy láttak munkához. Ertesülésünk szerint az összetört mozdonyokat és vasútkocsikat csak a késő éjszakai órákban sikerült eltakarítani. Deb-

recen és Nagyvárad között a személyforgalmat ezen idő alatt átszállással biztosították.

A súlyoskimeneteli szerencsétlenséggel kapcsolatban a MÁV. azonnal széleskörű vizsgálatot indított a felelősség kérdésének tisztázására. Ertesülésünk szerint ugyanúgy mint egy nappal előbb Kisújszállá-

son a derecskei vasúti karambol is hibás váltoállítás okozta. Az első vágányon már bent állott a tehervonat, amelynek mozdonya megelőzőleg még tolatást is végzett az állomás területén és erre a vágányra engedték be az 5728-as számú debreceni személyvonatot is.

A sebesültek kitérőre a késő esti órákig nem érkezett semmi hír. Állítólag a súlyos sérült a vasúti alkalmazottak közül került ki, míg a személyvonat utasai csak könnyebb természetű sérüléseket szenvedtek. A súlyosabb sérülteket a segélyvonattal valószínűleg behozták Debrecenbe és itt kiszállították a sebesülteket klinikára.

## „A nemzet és hadseregének egybeforrottsága biztosítani fogja, hogy megálljuk helyünket”

Bartha Károly honvédelmi miniszter nagy beszéde a magyar hadsereg fejlődéséről, hősieségéről, a társadalom kötelességéről és legfontosabb teendőkről

### A magyar honvédelmi ünnepelték a képviselőházban a honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalása során

Budapest, november 13. Szerdán folytatták a képviselőházban a jövővi költségvetés általános vitáját. Az ülést negyedtizenegy előtt néhány perccel nyitotta meg Tasnádi Nagy András elnök. A kormány részéről Bartha Károly honvédelmi miniszter volt jelen.

Vitéz Faragó Ede előadó kegyelettel és hálával emlékezett meg azokról a derék és kitűnő magyarokról, akik vérükkel pecsételték meg az új, jobb magyar élet kibontakozásának lehetőségét és ezzel nagy szolgálatakat tettek az új Európának is. A képviselők lelkes tapsa és éljenzése közben szeretettel és büszkeséggel szóltak azokról a derék és nagyszerű magyar harcosokról, akik őseikhez méltó módon vívják meg nagy harcukat, majd harcos katonáink nagyszerű bajtársairól, kiváló

nagy szövetségeseinkről beszélt.

Ezután részletesen foglalkozott a honvédelmi tárca költségvetésével, amelynek végösszege 664.403.000 pengő. A Ludovika Akadémia nagyszerű tisztet nevel. Egészen bizonyos, hogy a jövő tárgyalásánál nem a 23 évvel ezelőtti letört magyar kermajd az alkudozó asztalnál, hanem büszke, öntudatos magyar, aki joggal támaszkodik nagyszerű katonai erejére. Ez a honvédség mindenekelőtt magyar. A magyar hadsereg életre keltette az ősi magyar katonaszellemet. A költségvetés tetele igazolja, hogy Gömbös Gyula óta minden magyar kormány megtette a hadseregfejlesztés terén kötelességét.

Horváth Géza, a Magyar Megújulás Nemzetiszocialista Pártjüveltségének vezérszónoka a költségvetést nem fogadta el.

### Horthy Miklós honvédsége

Vitéz Csicsery-Rónay István, a Magyar Élet Pártja első vezérszónoka hangzottatja, hogy évszázados szünet után honvédségünk megint független. A független és önálló magyar hadsereg és a keresztény Magyarország megteremtőjének, Horthy Miklósnak a személye sugározza be azt az utat, amely a kis szegedi forradalmi hadseregtől Kárpátalja, Délvidék, Galícia és Ukrajna félelmes erejű honvédségig vezet. Ez a honvédség Horthy Miklós személyes vezetésével megtartotta azt a nagyszerű szellemet, amely a maroknyi szegedi sereget jellemezte. Az eredmények igazolják, hogy a magyar honvédség méltán reményesége és büszkesége mindnyájunknak.

Mokcsay Dezso, a nyilasok vezérszónoka nem fogadta el a törvényjavaslatot.

Jódai Gábor, az Erdélyi Párt vezérszónoka nem mehet el a költségvetés mellett anélkül, hogy a szeretetnek és hálás elismerésnek szavait ne küldje Erdély nevében a magyar honvédségnek, amely már kiállta a tűzkeresztséget és lelkes, erős kitartással boldogan meneti a végső

diadal felé. A költségvetést örömmel elfogadta.

Bajcsy-Zsilinszky Endre, a Független Kisgazdapárt vezérszónoka arról beszélt, hogy minél jobban és minél tökéletesebben kell felfegyverkezniük.

Turcsányi Imre, a MEP vezérszónoka a régi veterán repülőbajársak nevében üdvözölte ennek a fiatal fegyvernemnek a harctéren küzdő, vagy onnan visszatért, dicsőséget szerzett testzeit és katonáit. Az ő cselekedeteik bizonyítják, hogy az ősi virtus nem halt ki. A költségvetést elfogadta. Malasits Géza, a szociáldemokratapárt vezérszónoka beszélt ezután.

Több vezérszónok a vitában nem volt. Szabó Gyula, Baky László, vitéz Szalay László, Vajna Gábor, Padányi-Gulyás Jenő, Palló Imre, Bartha Ignác, Rapcsányi László, Keintzel Ede és Károlyi Viktor gróf szólltak fel. Közülük Bartha Hangzottatja, hogy a régi és a mostani világháború rokkantjait egyforma bánásmódban kell részesíteni.

Több felszólalás nem lévén, az elnök a vitát bezárta.

### A honvédelmi miniszter nagy beszéde

Ezután a honvédelmi miniszter monddta el költségvetési beszédét és választott a vitában elhangzott felszólalásokra.

— Nemzetünk háborúban áll — kezdte beszédét Bartha Károly honvédelmi miniszter —, természetes volna, hogy a háború kihatásai elsősorban a honvédelmi költségvetésben jelentkeznek, mégis az általában benyújtott költségvetés nem háborús költségvetés, hanem kizárólag a jelenleg fennálló békeállományú hadsereg szükségleteit fedezik. Nem tartalmazza sem a csapataink mozgósítása és háborús alkalmazása következtében előálló többleteket, sem a hadsereg fejlesztésével és korszerűtésével járó kiadásokat. Hogy ennek ellenére mégis majdnem kétféle emelkedik, annak okai a következők: Erdélyi egyrészt tavaly történt visszavonulásával az állandó hadsereg létszáma lényegesen emelkedett. A légi haderő fejlesztésére 51 millióval több költséget állítottunk be. Felvettük a költségvetésbe a motorizálási és mechanizálással kapcsolatosan fokozódó kiképzési költségek

leteket is és végül tekintetbe vettük az időközben beállt drágulásokat. A mozgósítási költségek annyira fluktuáló természetűek, hogy azokat a költségvetésbe foglalni nem volna helyes. A hadsereg fejlesztésének és korszerűsítésének kiadásai viszont más okból nem kívánkoznak a költségvetésbe. A pénzügyminiszter beszédében említette, hogy mily hatalmas összeget fordítottunk ezekre a célokra.

### LEHULL A BEKLYÓ

— A világháború befejezése után a magyar közvéleményben állandóan erősödött az a tudat, hogy a trianoni béke egyik legnagyobb béklyója egy erős hadseregnek hiánya volt. Amint a lehetőség arra megnyílt, nyomban megkezdtek hadseregünknek a lehető legerősebb úton való kiépítését és fejlesztését. A hadsereggel szemben támasztott követelmények egyre rohamosabban növekedtek. Az idén a déli országgrész visszacszerzésére katonai erőket kellett mozgósítanunk, ma pedig a nagy német és olasz nép oldalán

olyan háborúban veszünk részt, amelyet a világ legnagyobb hadjáratának kell minősíteni. Hogy a jövőben az újabb világháború keretében még milyen feladatok fognak a magyar hadseregre hárulni, erre vonatkozóan ma nehéz volna jóslásokba bocsátkozni. Ebből következik, hogy egy pillanatra sem szabad a hadsereg fejlesztésének és korszerűsítésének útján megállni.

— A háború kezdetén még megbízható becslés szerint a szovjetnek majdnem 40 ezer páncélos járműve volt, ami kb. 50—60 páncélos hadosztályt jelent. Ezt a haderőt 1941—43. években a szovjet meg akarta kélszerezni, amit óriási hadiipari lehetővé is tett volna. A Magyarország letiprására szánt és a magyar hadsereg felvonult 6. és 12. orosz hadsereg összlétszáma lényegesen magasabb volt és bővebb, korszerűbb fegyverzetű volt, amely honvédségünk erejét sokszorosán meghaladta. Az a körülmény, hogy honvédségünk részei éppen az említett két orosz hadsereg üldözésében és az umani esztában történt megsemmisítésében részt vehettek, világossá teszi, hogy a határtól ma már 1200 km-re harcoló csapataink mindvégig a magyar haza biztonságáért küzdöttek. (Élénk helyeslés a Ház minden oldalán).

### A MAGYAR HADSEREG FEJLESZTÉSE

A honvédelmi miniszter ezután ismertette, hogy mi történt a magyar hadsereg fejlesztése tekintetében. A lehető legalaposabb kiképzéssel kell ifjúságunkat a honvédségbe, tehát a nemzet szolgálataba való beállítás előtt lelkileg és testileg alaposan előkészíteni. A leventeservezet útján a katonai előképzés feladatát sikerült megoldani. A fejlesztés további legfontosabb tényezője a korszerű fegyverek és felszerelés biztosítása. Hadseregfejlesztésünk anyagi megalapozását a magyar nemzet példás áldozatkészsége teljes mértékben biztosította. A repülőgépek, páncélos járművek és modern tüzérség típusainak átengedése tekintetében a szövetséges német hadsereg részéről olyan támogatásban részesültünk, ami nélkül a feladatot nem tudtuk volna megoldani. Ebben a tekintetben az olasz hadsereg is nagyban segítségünkre volt. A hadseregfejlesztésnek nyersanyagszüksége nagyjában biztosítottak tekinthető.

### A NEMET REPÜLŐSZAKÉRTŐK ELISMERÉSE

A velünk együttműködő német repülőszakértők a múlt héten kijelentették neki, hogy az a teljesítmény, amelyet a magyar ipar a repülőgépgyártás tekintetében egy fél év alatt elért, csaknem a lehetetlenséggel határos. Hadiiparunk minőségi teljesítményei a legmagasabb igényeket is annyira kielégítik, hogy nemcsak nagy szövetségeseink, hanem más államok elismerését és érdeklődését is felkeltették, ami csak biztató jel a jövőre nézve. Honvédségünk korszerű kiképzésére a legnagyobb gondot fordítunk. A honvédség életmezése és ruhával való ellátása kifogástalan. Különös gondoskodás tárgyát képeztek természetesen a hadban álló csapatok

### HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Lebegtető, titokzatos, izgalmas az

## ALGIR

Charles Boyer és Hedya Lamarr exotikus filmje!  
Tízze meg ma: d. u. 5. 7.  
Óraker! Csak 16 évesek felülieknek!!

amelyek — bár az utanszállítás nehézségei csaknem elképzelhetetlenek, — mindig el voltak látva mindennel. A sebesültek és betegek ifthoni ellátása kifogástalan.

### GONDOSKODÁS A HÁTRAMARADOTTAKRÓL ÉS ROKKANTAKRÓL

A hősihalottak hátramaradottairól és a háború rokkantjairól való gondoskodást egyik legelső és legfontosabb kötelességünknek tekintem. A közelmúltban a hadiözvegyek, árva és rokkantak illetményeit a megnehezedett megélhetési viszonyoknak megfelelően felemelték. Ezt a kérdést azonban még ezen túlmenően is felkarolni kívánom. Nem fogok nyugodni addig, amíg derék sebesülteinkkel és hősihalottainkkal szemben ennek a becsületbeli kötelességünknek eleget nem tettem. A mozgósítottak, hadbavonultak hozzátartozóinak kérdéséről, sajnos, még nem állíthatom, hogy szintén teljesen megvívótalan volt a szabályozva. A pénzügyminiszter kérésére október 1-től visszamenőleg felemelték a rendkívüli családi segélyek összegét, de a mai általános nehéz megélhetési viszonyok között ez nem elég meg a kérdést. Eirendeltem tehát, hogy tisztibiztosok a szociális gondoskodás közegeivel együtt november 15-ig járják végig az összes bevonultak hozzátartozóit, állapítsák meg azoknak bajait és gondjait. Tegyenek javaslatot a segítség mi-kéntjé és segítséget illetően. Még december elején segíteni fogunk ott, ahol szükséges.

### AMI A TÁRSADALOM KÖTELESSÉGE

Az állami gondoskodás azonban csak egyrésze lehet annak a hálnak és elismerésnek, mellyel mindnyájunknak adóznunk kell hős katonáinknak és hozzátartozóinak. Ez a hála csak akkor lesz teljes, ha a társadalom önkéntesen előnyben részesíti munkáit és támogatással látja el azokat, akik a hazáért harcolva áldozatokat hoztak és még inkább azoknak, akik vértüket ontották. Felkérlek tehát mindenkit, hogy a hősihalottak hozzátartozóinak, a háború rokkantjainak és a harctéren küzdő katonáinak családjaik társadalmi útján való hathatós támogatásával tegyen tiszteletnyilvánítást a magyar nemzet lelki egységéről. Ne forduljon majd elő az, hogy a hősiessen küzdő gyorshadtest leszerelt katonája hiába kopogtat munkáért és elutasításban részesüljön azért, mert olyan csapatnál szolgált, amelyet gyakran megfogásznak. Bizom a magyar társadalom megértésében, a honvédség vezetésében és annak minden egyes tagja teljes egészében átérzi azt a súlyos felelősséget, mely a mai nehéz időkben ráhárul és teljes erejével igyekszik munkáját a lehető legjobban elvégezni. Ugyanakkor felhívom az egész magyar társadalmat, ne feledkezzen meg egy pillanatra sem arról, hogy egy háborúban sincs, különösen a mostaniban sincs áldozatok nélkül győzelem. Figyelmeztetem a nemzetet, hogy az anyagi áldozatok mellett elengedhetetlen a nemzeti lelki készsége, mely erőt ad a háború megpróbáltatásainak és nélkülözések önkéntes szíves vállalásához.

### KERLELHETETLEN SZIGOR A DEFETIZMUS ELLEN

Az isteni Gondviselés és nagy szövetségeseinkkel együtt harcoló fiaink hősiessége megóvta az országot a háború borzalmától. Gondoljon mindenki arra, hogy mit szenvednek azoknak a városoknak és falvaknak lakói, amelyeket a háború vihára végigseper. A magyar társadalomtól joggal várjuk, hogy szellemi és erkölcsi téren megingathatatlan hittel és szívós kitartással nézzen a jövőbe. Az ellenség egyik legfontosabb harci eszköze a defetista propaganda, amelynek nemzetünk 1918-ban is áldozatul esett. Ezért a defetizmus terjesztőivel és meghallgatóival szemben kerlelhetetlen szigorral fogunk eljárni.

A honvédelmi miniszter azután válaszolt az egyes felszólalók részlelkérdéseire. Hangoztatta, hogy a listék fizetésének emelését ő maga is szorgalmazta, de voltaképpen nyitott kapukat döngtetett, mert a pénzügyminiszter is ilyen irányú szándékokat mutat. Elsősorban azokon kell segíteni, akiknek nagyobb családjuk van.

### RENDEZTÉK A HADBAVONULTAK ILLETMÉNYÉT

A hadbavonultak illetményeinek kérdését a mai napon rendezték. A lapnyomói

hadbavonultak, akik eddig hat pengőt kaptak ezentúl 30 pengőt kapnak, a listések illetményeit ugyanígy felemelték. A kutaszminiszterrel megtárgyalták a lányok kötelező leventeszolgálatának kérdését. Reméli, hogy belátható időn belül egy minden tekintetben megfelelő megoldást sikerül törvényes alapon létrehozni. Hangsúlyozta a honvédelmi miniszter, hogy minden honvédelmi akarat csak addig marad mozgósított állapotban, amíg szükség van rá. Garantálja, hogy egy pillanatra sem tart egy alakulatot sem kellelőnél tovább mozgósítva. Az egyik felszólalónak arra a kérdésére, hogy a karpaszományt töröljék el, a honvédelminiszter azt válaszolta, hogy a karpaszomány nem kintetés, hanem tulajdonképpen jelvény, amely csak a tanultságot jelképezi. A listék gyermekeinek nevelését elősegítik. Az olyan listék gyermekeit, akik állomáshelyükön gyermekeiket nem tudják nevelteni, a közégi realnevelő tanintézetek kerébe. A napokban nyitják meg gróf Esterházy Mórjáné és gróf Károlyi Gyula békésségéből a nagykárolyi nevelőintézetet a Károlyi családok ősi kastélyában. Itt a rászoruló és elsősorban Erdélyből származó gyermekek konviktuszerű felügyelet alatt történő nevelést kapnak, akiknek és kijárnak a nagykárolyi realgimnáziumba.

### ELISMERÉS A MAGYAR KATONÁNAK

A költségvetési beszéd alkalmával is megemlítjük a magyar katona előtt az elismerés zászlaját. (A képviselők lelkesen felállva éltették a honvédeket.) A magyar nemzetnek mélyesége házával kell adóznia a harctéren küzdő honvédeknek, kiknek harcos akaratát megköszönjük az a tudat, hogy szövetségeseink elférségeink előtt egyaránt önkéntesen megélték a háború hősihalottai és sebesülteinek. Hajtsuk mindnyájan kegyeletünk zászlaját a háború hősihalottai és sebesülteinek. A miniszter végül köszönetet mondott a honvédség vezetőknek és az egész katonai közigazgatásnak a kitünő munkáért, majd ezekkel a szavakkal fejezte be beszédét: — A háborúnak még nincs vége, nem tudjuk, hogy a nemzet milyen feladat és megpróbáltatások elé kerülhet. A nemzet és hadseregének egybeforrottsága biztosítani fogja, hogy mind a jelenben, mind a szebb jövő felé való főrekvésünkben meg fogjuk állni helyünkön.

A honvédelmi miniszter beszédét a Ház minden oldalán helyesléssel és tapsal fogadták. Ezután a Ház a tárcsa költségvetését általánosságban elfogadta, majd megszavazta az egyes címeket. Péntek délelőtti tíz órakor megkezdik az igazságügyi tárcsa költségvetésének tárgyalását. A esztendőnk ülése hat óra után ért véget. (MTI)

### MEGÁLLAPÍTOTTÁK AZ ÚJ IRÓ- ÉS SZÁMOLÓGEP ÁRÁT

Budapest, november 13. (MTI) Az ellenőrzés országos kormánybiztosa megállapította a külföldről behozott új író- és számológépek legmagasabb fogyasztói és viszonteladói árát. Eszerint a külföldről behozott írógépek fogyasztói ára nem lehet magasabb, mint a rendelkezésben körülírt mindenkor beszerzési árak és a fogyasztói ár után számított 42 százalékos bruttó haszonnak együttes összege, a külföldről behozott számológépek fogyasztói ára pedig nem lehet magasabb, mint a mindenkor beszerzési árak és a kizárhatóság számológépárát a fogyasztói ár után számított 42, illetve reklámszerű megvásárlás számológépeknél 44 százalékos bruttó haszonnak együttes összege. A kormánybiztos egyúttal megállapította az író- és számológépek karbantartásáért fel számítható legmagasabb összegeket.

### AZ OLAJKENZLETEK ÉS OLAJOS MAGYAK KÖTELEZŐ BEJELENTÉSE

Budapest, november 13. Az iparügyi miniszter felhívást intéz az ország valamennyi közéleti vállalkozásához, továbbá a Futura minden kiadalmához, füzetkegyéhez, albizományához, és bevásárlójához, hogy az 50.000—1941. sz. IM. sz. rendelet 8. §-a értelmében a gazdasági olajos magvak és olajkészletek bejelentését tartoznak megtenni a közéleti vállalkozásoknak. A bejelentése a Futura központja hivatalos nyomtatványokat küld ki. A miniszter most felhívta a közéleti vállalkozásokat és a Futura felvásárló szerveit, hogy azonnali távfelirattal jelezzék a Futura központjának, hány hivatalos bejelentőlapra van szükség a gazdasági magvak és olajkészletek

### Debrecenben temetik el a kisújszállási vasúti szerencsétlenség áldozatát

A mozdonyvezető lélekjelenlétének köszönhető, hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt

Részletesen beszámoltunk arról a súlyos vasútszerencsétlenségről, amely szerdán délután Kisújszállás állomásán történt. A Budapestre 2 óra 15 perccor induló és Debrecenbe 6 óra 30 perccor érkező tehervonat nagy erővel belefutott a gyorsvonat utolsó kocsijába. Az összeütközés következtében a hatalmas gyorsvonati mozdony felborult és egy gyorsvonati kocsiját is kiskitott, míg a tehervonat utolsó hat kocsija valóságos porzójává zúzódtak. A szerencsétlenségnek nemcsak anyagi kára volt, hanem emberélet is követelt. Máté Ferenc debreceni fékező olya súlyos sérüléseket szenvedett, hogy nem sokkal a szerencsétlenség után meghalt. Ezenkívül több utas szenvedett könnyebb-súlyosabb természetű sérüléseket. A sérültek egy részét Kisújszállásról vették kórházi kezelés alá, míg másik részét Nyiregyháza szállították.

A vizsgálatok során megállapították, hogy a vasúti szerencsétlenséget hibás váltóállítás okozta. Az is megállapítást nyert, hogy a mozdonyvezető lélekjelenléte akadályozta meg a súlyosabb kimenetelű szerencsétlenséget. A mozdony vezetőjé-nyugyanis, amikor észrevette, hogy mozdonya zárt vágányra futott be, erősen fékezett, utána elzárta a gőzt és vizet a miután mindennel végzett, abban a pillanatban, amikor a hatalmas mozdony már berolni kezdett, a jobb oldalon leugrott a mozdonyról. Ha a mozdonyvezető elveszítette volna a fejét, könnyen beállhatott volna a karambolban és ez a szerencsétlenség még tetézte volna.

Ertesztelésünk szerint Máté Ferenc holttestét hazaszállítják Debrecenbe és itt temetik el. A temetésen a debreceni újlétezérgazdaság is képviselti magát. A szerencsétlenül járt vonatok sok debreceni utasa is volt de a debreceniek szerencsésen kerültek ki a karambolból. Ezzel a gyorsvonattal utazott Budapestre Nagyváradra Lehotay Árpád, a Nemzeti Színház kiváló tagja, aki Nagyváradon Bajor Gizével lépett fel a „Norá”-ban. Lehotaynak nem történt semmi baja sem. Az állomás megfogadta az egyetlen taxit és még idejében megérkezett Nagyváradra és este már játszott is a Szigligeti Színházban.

### Illyés Endre nagyszerű magántanári próbaelőadása

Csütörtök délelőtt tartotta az egyetemen magántanári próbaelőadását dr. Illyés Endre Décsi tanítóképző intézeti tanár. Az előadást nagy érdeklődés előzte meg, a termet zsúfolásig megtöltötték a teológiai kar professzorai, a debreceni teológusok nagy számmal és a főmeges érdeklődők.

Illyés Endre dr. „Eljegyzés és házasság” című előadását egyháztudományi, teológiai és jogi kérdésekkel foglalkozó előadások sorában tartotta meg. A házasság felbontása sem ment olyan könnyen. Az ügyet egyházbírósi döntésre adta, de előzőleg köles-nis megbeszélést hívta meg a házasságleket a békeltető bizottság, melynek működése igen sok esetben nagy és áldásos eredménnyel jár. A házassági kapcsolatok megsértése, az nemcsak az érkező, hanem a törvény ellen is bűnt követelt el és büntönblíttetésre volt tilté-vel, amellelt, hogy az ilyenek a társadalom szemében megfélemezettnek számítottak.

Előadása első részében Illyés Endre előadta, hogy a házasság intézménye régebben erősebben függött az egyháztól, mint ma és ez a függőség viszony hozta magával azt, hogy lényegesen szigorú-

ban vették a házasság birta értelmezését és a házasság, mint az egyház részé-

A házasságot ugyancsak intézményesen készítették elő és tartották fenn vallásos alapon. Katakizációs oktatások tartásával. A házasság felbontása sem ment olyan könnyen. Az ügyet egyházbírósi döntésre adta, de előzőleg köles-nis megbeszélést hívta meg a házasságleket a békeltető bizottság, melynek működése igen sok esetben nagy és áldásos eredménnyel jár. A házassági kapcsolatok megsértése, az nemcsak az érkező, hanem a törvény ellen is bűnt követelt el és büntönblíttetésre volt tilté-vel, amellelt, hogy az ilyenek a társadalom szemében megfélemezettnek számítottak.

A házasság felbontása sem ment olyan könnyen. Az ügyet egyházbírósi döntésre adta, de előzőleg köles-nis megbeszélést hívta meg a házasságleket a békeltető bizottság, melynek működése igen sok esetben nagy és áldásos eredménnyel jár.

### Nagyszabású mozgalmat indított el a debreceni kovácsszakosztály a sokgyermekes iparosok megsegítése érdekében

Ifju Varjassy Imre szakosztályi elnök érdekes nyilatkozata

Szombaton este 7 órai kezdettel nagyfontosságú érdeklődéssel tart a debreceni kovács-szakosztály. Hogy mennyire nagy érdeklődésre tart számot ez az ülés, arra legjobb jellemző az a tény, hogy egy szociális vonatkozású, családvédelmi szempontból nagyon fontos kérdést is megvitatnak azon, s ezzel kapcsolatban már két önálló indítvány érkezett be a szakosztály elnökségéhez. Mindkét önálló indítvány azt előzta, hogy az elkövetkező időkben a közmunkáknál a nagycsaládú iparosokat támogassák, s ezzel fokozottabban kihangsúlyozzák a családvédelem fontosságát a mai időkben.

Az önálló indítványokat Süttő József, Sós Sándor és társai, debreceni kovács-mesterek nyújtották be a szakosztály elnökségéhez. A figyelemreméltó kezdeményezéssel kapcsolatban beszélünk a debreceni kovács szakosztály elnökével, Ifju Varjassy Imrével, aki a következő felvilágosításokat adta:

Bizonyos körülményeknél eddig olyanok is kaptak megrendelést, akiknek nincsen családjuk, vagy a családban gyermekek. Ezt a nagycsaládú iparosok köréből igen sokan nehézményezték, mert ma, amikor az anyagbeszerzési nehézségek súlyosbodtak, vasat nagyon nehéz kápní, a család-eltartás nagy feladatokat ró a családapákra.

Eppen ezért kéri most az önálló indítványt benyújtó kovácsmesterek olyan felirat készítését az iparügyi és honvédelmi kormányzatokhoz címezve, amelyben egyhangúan kéri a debreceni kovács-szakosztály a közmunkáknak a nagycsaládú iparosok részére való adását. Kéri ezt a határozatot hasonló állásfoglalásra meg-

küldeni az összes ipartestületeknek. Ez a kérelem minden tekintetben indokolt és annak pártolása teljesen fedi a keresztény nemzeti gondolatot.

Ez a mozgalom, — fejezte be nyilatkozatát Ifju Varjassy Imre, — szintén a keresztény nemzeti gondolkodású iparosok köréből indult ki. Meg fogjuk keresni azonban ezenkívül a debreceni agrár-képviselői szerveket is, hogy azok is támogatják a sokgyermekes, nagycsaládú iparosokat. Megkeressük ezenkívül a többi szakosztályok elnökségét is hasonló állásfoglalás céljából. Ez a mozgalom tehát nép és családvédelmi mozgalom, amely kitünően beleillik a kormányzat szociális, nemzeti politikájába.

Miután nem kétséges, hogy a szombati szakosztályi gyűlésen a szociális családvédelmet szolgáló önálló indítványt egyhangúan megszavazzák, határozatukat eljuttatjuk Debrecen két keresztény nemzeti alapon álló képviselőjéhez és megkérjük őket, hogy illetékes helyen emeljék szót mozgalomunk mellett...

### A PAPA ÖSSZEHÍVJA A TITKOS KONZISZTORIUMOT

Vatikánváros, november 13. (Ofi.) Vatikáni körökben megerősítik, hogy a Szentatya december havában titkos konzisztóriumot hív egybe, amelyen kinevezik a római egyház camerlengóját. Bizonyosra vehető, hogy XII. Pius pápa Maglione bíboros államtitkár nevezi ki erre a rendkívül fontos egyházi tisztségre. Ugy tudják, hogy a Szentatya a következő konzisztóriumon több bíbornokot, érseket és püspököt fog kinevezni. (MTI.)

Kultúrest az igazságügyi tisztviselők egyesületében

Az Igazságügyi Segédhivatali Tisztviselők Országos Egyesülete (ISTOE) debreceni csoportja...

nagyváradi kir. ítélőtáblai elnöki titkár fog az egyesületben előadást tartani. A tegnapi est — idej első — kultúrestet a Berki Géza előadása...

Józanága, a magyar paraszti földszereplő, a magyar tisztviselő erkölcsi ereje...

a szegedi MOVE keretében alakult meg az első ellenforradalmi csoport. MOVE vezetők álltak a fehér hadsereg élére...

Héthónapi börtönt kapott, mert nem tudott cigány nélkül élni

Gudor József debreceni cipészsegédét a debreceni törvényszék estütörtökön délelőtt hét hónapi börtönré...

dezt, mindaddig, míg tartott a száz pengőből. Másik alkalommal a javításra bevitt cipők egy részét...

A debreceni tábla lóváhagyta az István malom zsáktolvajának két és fél évi börtönbüntetését

A debreceni István-malomról — mint emlékeztetés — két évvel ezelőtt nagyobb mennyiségű zsák tűnt el...

A debreceni törvényszék még a múlt év végén tartott főtárgyalást Nagy János és az orgazdasággal...

Eddig 1150 holdnyi területet víztelenítettek a megyében

Hajdú vármegye területén a múlt hónapokban továbbfolytatták azokat a munkálatokat, amelyek a vízrendezést...

Debreceen, Mikepéres, Hosszúpályi községek határában 400 hold vízzel borított terület lecsapolását...

1350 szegény gyermek étkeztetésére 48.600 pengőt fordított Hajdu vármegye

Időben az évben Hajdú vármegye részére a gyermekétkeztetési akció céljaira 21.870 pengőt utalt ki...

Kabán, Nádudvaron, Püspökladányban és Tetélen összesen 1350 gyermeket étkeztettek. Az akció mindenütt mintaszerűen folyt le...

A debreceni református teológus ifjúság országos előadás-sorozatát rendez a Kollégium megsegítésére

A nagyarányú ifjúsági mozgalom első állomása Turkeve és Ócsöd lesz — Baja Mihály lelkipásztor felolvasása és dr. Nagy Sándor előadása az első előadások fénypontja

delután Ócsödön rendez kisebb előadást az ottani református egyházközségben. Utána azonnal Turkeve felé utaznak...

Kommunista ellenes kiállítás Budapestten

December 4—20-ika között lesz a kiállítás a pesti Vigadóban. A magyar történelmet legvéresebb lapjai közt tartozik a bolsevista rémuralom...

kedvének gyilkolási ösztönének kielégítését. A bolsevizmus ezt a mindent leromboló, iszterítgató, a családokat leromboló munkáját fogja lélekbenmarkoló képekben...

Országos református ifjúsági felhívást keltezték a nagyarányú mozgalom, melyet a tisztult református egyházkerület nagy püspöke D. dr. Révész Imre püspök indított...

A KOLLEGIUMI THEOLÓGUS IFJUSÁG AZ ÖSI ALMA MATERET. A debreceni teológus ifjúság melyen átvezette a Kollégium súlyos helyzetét...

A nagyjelentőségű ünnepély először most nagy érdeklődéssel tekintenek és Czirják Géza lelkipásztor vezetésével a Turkeveiek már most készülődnek a nagy napra.

HURAY "HUFE" irógépszalagok iparkamara, Tel.: 17-88

# HIREK

**Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:**  
 „Nap” Tolnay Imre, Piac-utca 1. —  
 „Aranyegyszaru” Grósz Nagy Ferenc,  
 Kossuth-utca 8. — „H. Rákóczy” Arany  
 S. A. Örökösei, Külsővásártér. — Sztan-  
 kay” Németh László, Szent Anna-utca 64

## A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika-szálló félszemle, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznak minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.  
**A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL:** Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.  
**A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁRSASKÖRE** az Arany Bika-szálló félszemle nyitva minden nap délelőtt 9—11 óráig és délután 3—9 óráig.  
**A HAJDU VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET PÁRT** vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig panasznap fog tartatni, mely alkalommal pártunk tagjai panaszokat és kéréseiket előadhatják.

## Emlékezzünk

NOVEMBER 14.

1915. A volt debreceni 16. közös huszárezredből Molnár Péter tizedes Bol-Medwieshje-nél, Czartorjisk közelében, kölcsönösen kiünt haláltmegvető bátorságával sé kezdeményező merész fellépésével. Egy előreguró és az ellenségnek jó célpontot nyújtó állásban, melynek ideglenes kiürlését elrendelték. Őként egyedül visszamaradt. Amikor az ellenség a már teljesen rommalölt állás drótakadályhoz érkezett, Molnár tizedes jól célzott és meglepő kézigranát dobásával az ellenség rohamát egymaga megállította, és merész fellépésével lehetővé tette, hogy az állás csapatának semét megszállják. Bátor kitartásának és merész fellépésének volt köszönhető, hogy ez alkalommal az ellenség áttörési szándéka megállt. Ezért a példátlanul hősiesség magatartásáért az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

— **A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség** kistéplomi egyházzészi csoportja ma este 7 órai kezdettel a Révész-tér 2. sz. alatti gyülekezeti teremben összejövetelt tart, melyen Szentpétery Gábor fog előadást tartani „Oroszországi tapasztalatok” címen. A nagyon érdekesnek ígérkező este a tagokon kívül minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség.

— **Új combesontot növesztenek a kecskeméti kórházban egy négyéves kisfiúnak** akit másfél hónappal ezelőtt szállítottak be súlyos csontbetegséggel. A kórház sebészeti műtőjében a jobb combesont felét kóperálták s operatív beavatkozással készítetik a csonttartókat a csont pótlására. A kecskeméti kórházban már közel 20 ilyen operációt végeztek sikerrel.

— **Havonta huszonöt vagon burgonyahéj kerül szemétre Budapestre.** A hulladékgyűjtés során felmerült az a terv, hogy gyűjtsék össze az igen nagy takarmányértékű burgonyahéjat is. Budapest milliós lélekszámát tekintve, a számítások szerint havonta huszonöt vagonra tehető az a burgonyahéj mennyiség, mely összegyűjthető lenne és amelyet egyszerűen a személtbe kerül. Pestszenterzsébeten most megszervezték a burgonyahéj gyűjtését és az ottani kísérlet eredménye módot fog adni annak megítélésére, hogy Budapestre be lehet-e vezetni ennek a fontos hulladéknak a gyűjtését.

— **Kiesett autójából gróf Wenckheim Károlyné.** Gróf Wenckheim Károlyné földbírtokos a lajosmizsei betonúton Kecskemét közelében súlyos autókarambol következtében több sérülést szenvedett. A grófné a kocsit vezetője mellett ült és az autó ajtajára támaszkodott. Az ajtó meneközben kinyílt és a grófné az úttestre zuhant. Az arcán, vállán s mind két lábán súlyos zúzott sérüléseket szenvedett. Kecskeméten részesítették elsősegélyben, majd az autó folytatta útját csorvási bírtoka felé.

## Mezőgazdasági munkások gabona vásárlása

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter Urnak 503.000—1941. V. számú rendelete alapján felhívom a város területén lakó azon mezőgazdasági munkásokat, akik a részükre annak idején a gabonairoda által kiadott vásárlási engedély alapján háztartásaik évi búza és rozs szükségletét október hó 31-ig rajtuk kívül álló okok miatt beszerezni nem tudták, hogy összeírásuk végett gabonalap-

jukkal és a részükre kiadott, de fel nem használt vásárlási engedéllyel a városi közellátásügyi igazgatóság gabonairodájában (Dobozi-átjáró, földszint) legkésőbb a folyó évi november hó 20-ig — a hivatalos órák alatt saját érdekükben jelenjenek meg.  
 Debrecen, 1941. november 13.  
 Polgármester.

— **A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség** homokkerti csoportja nov. 14-én, pénteken este 8 órai kezdettel az egyházzészi gyülekezeti termében (Szabó Kálmán utca 31.) összejövetelt tart. Az összejövetelen Szilágyi László központi titkár tart előadást.

— **Teljesítettek egy pinceszobát.** Micskei Sándor debreceni napszámost a fogházból állították elő csütörtökön a törvényszéki tárgyalóterembe, mint vádlottat. Micskei ugyanis egy régebbi tetteiből származó büntetését tölti most a fogházban, ugyanakkor azonban másik újabb keletű ügyben ismét súlyos szabadságvesztést kapott. Micskei ugyanis Bárdos Jakab ügyvéd Hatvan-utcai lakásának pinceszobájába akart behatolni nemrégiben, a lakatot sikerült is letörnie, azonban a házfelügyelő ekkor tetten érte. Lopás kísérletében mondotta ki bűnösnek a törvényszék és jogerősen két hónapi fogházbüntetésre ítélt.

— **Rózsa Sándor** összeresztett a rendőrről. Rózsa Sándor balmazújvárosi földműves nemrégiben feleségével együtt bejött vásárolni Debrecenbe, itt azonban néhány pohár bort is megivolt, amitől úgy megrészegett, hogy amikor hazautazásakor fel akart a vonatra szállni, összetűzött a szolgálatban levő rendőrszemmel, akivel erőszakoskodott. — Emiatt a törvényszék most harminc pengő pénzbírságot rött ki a mulatós kedvű Rózsa Sándorra.

— **Korhadat temetői fejtát lopott** Bauer László debreceni napszámos az Apáffy-utcai temetőből. Emiatt a debreceni törvényszék jogerősen 15 napi fogházbüntetésre ítélt.

— **Vizsolyban felállítják az első magyar nyelvű biblia monumentális emlékművét.** Az abauji református egyházmegye elhatározta, hogy az első magyar biblia emléket megörökíti. A tervek szerint monumentális emlékmű fogja hirdetni Vizsolyban az abauji reformátusok örök dicsőségét. A szobor még a tél folyamán elkészül és tavasszal fogják leleplezni Vizsolyban országos ünnep keretében.

— **A típus-bakkancsok és a típus-szövetek** ügye nagy léptékkel haladt előre s a Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint az egyik gyár már is elkészítette a mezőgazdasági munkások céljaira alkalmas bakkancs-típust, amelynek felső része disznóbőr és fatappal van ellátva. A típus-szövetek többféle változatban is forgalomba kerültek és az Országos Mezőgazdasági Kamara, amelyet közlel érdekel ez a kérdés, saját szakértőivel vizsgálta meg a különböző típusok minőségét. Az árakat az Árkormánybiztosság közbenjöttével fogják megállapítani, míg a forgalombahozatalról az illetékes kormánykörök utasításai alapján történik gondoskodás. Általában az a törekvés, hogy a mezőgazdasági lakosság legszegényebb rétegeit még a tél beállta előtt ellássák ezekkel a ruházati cikke-

— **A VESE, A HUGYUTAK ÉS A PROSZTATA MEGBETEGEDESEINEK KEZELESEBEN** reggel éhgyomorra egy pohárnyi természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz gyakran nagyfontosságú szolgálatot tesz azáltal, hogy igen könnyű, lágy székürülést biztosít és az egész anyagcserejét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— **SIMAI MAGDA** gyorsíró-gép-íróiskolájában november közepén új tanfolyam kezdődik. Piac-utca 73. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Államvizsga. Telefon : 22-53.

— **Háromhónapi fogháza ítélték,** mert közrejátszott a tolvajok elmenekülésében Hatósági közeg elleni erőszak miatt három hónapi fogházbüntetésre ítélt a debreceni törvényszékben dr. Jankovich Jenő társelnök, büntetőbíró Molnár János fuvaros napszámost, mert egy alkalommal a Kisállomás környékén személyesen közelépett három fiatalokú fatolvaj elmenekülésében. Amikor a szolgálatot tevő rendőr üldözöbe vette a gyermeket, Molnár János szembeszállt a rendőrről. A csütörtöki főtárgyalás során dr. Csiky-Mészáros Tibor királyi ügyész a vádhatóság képviselője súlyosbírtásért fellebbezést jelentett be, ugyanakkor bűnpártolás címén újabb vádat emelt Molnár ellen. Az ítélet nem jogerős.

— **Poloska, ruszil, sváb, moly, egér, patkány stb. irtását** felelősséggel vállalja Szabados Gyula féregirtó vállalata, Debrecen, Cserepes-utca 4. Telefon : 26-30.

— **Az Árkormánybiztosság rendeletére** ocsóbb áron kerülnek forgalomba a leltározott cipőkészletek a Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint. Mint ismeretes, a törvényszékek első tisztviselői az áruejtási bizottsággal karöltve megkezdtek az egész országban a leltározott cipőkészletek szétosztását. Az Árkormánybiztosság néhány eleje került konkrét ügyel kapcsolatban most újból foglalkozott a szóbanlevő készletek árának megállapításával s azt a határozatot hozta, hogy az eredeti beszerzési árak csupán a teljes értékű, fogyatékmentes kollekcióknál irányadók, míg a desztirozott készletekért csupán a beszerzési értéknek átlag mintegy 50 százalékkal ocsóbb árak számíthatók fel. Ezt a rendelkezést az Árkormánybiztosság visszaható hatállyal adta ki, ami azt jelenti, hogy az eladók a már kifizetett készletek után is tartoznak megtéríteni a különbözetet a vevőknek. Ezek szintén köve vannak az így megszabott új árakhoz, amelyekhez csupán a megengedett haszonkulcsot számíthatják hozzá. Ilyenformán a szóbanforgó leltározott cipőkészleteknek túlnyomóan nagy része az Árkormánybiztosság szociális megértése folytán rendkívül ocsó áron kerül forgalomba.

## Élet, alvó városban

Ej volt. Ott fenn a csillagok  
 Fényevék távlatából  
 Meredtek rám mint holmi  
 izzó rakéta-szikrák,  
 S a házak sárga tömbje is  
 Oly halgatag, sötét volt,  
 Oly halgatag és néma  
 mint rőt, vad árnyu sziklák.

Ej volt. Én mentem nesztelen  
 Alvó házak során át,  
 Alvó város során át  
 És szinte hallni véltem  
 A város óriásra nőtt  
 eggyé dagadt, hatalmas  
 szívének, halkuló,  
 távoli dobbanását.

BARNA TIBOR.

— **Magyar halottja is van a bulgáriai repülőszerecséltenségnek.** Gróf Markovich Béla is életét vesztette a bulgáriai repülőszerecséltenség alkalmával. Min ismeretes, a Szófiából Athén felé tartó hárommotoros utasszállító repülőgép a macedon hegyek feletti hóviharba került és lezuhant. A gép legénysége és tíz utasa meghalt. Az utasok között volt gróf Markovich Béla, az Országos Idegenforgalmi Hivatal athéni kirendeltségének vezetője is, aki szintén életét vesztette. Holttestét a zombori családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

— **Fejére esett a téglá egy napszámosnak.** Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt csütörtökön délelőtt a Csapó utca 78. számú ház udvarán Kiss József 51 éves napszámos, Halköz 4. szám alatti lakosnak fejére esett egy téglá és a szerencsétlen munkás fején súlyos repesztett sérülést okozott. Kiss Józsefet a mentők részesítették elsősegélyben.

— **A kápolnásnyéki Vörösmarty-szobralapból családok házat építettek** egy fölműves családnak. Kápolnásnyéken Vörösmarty Mihály emléket csak egy márványtábla hirdeti, ezért mozgalom indult meg egy évvel ezelőtt, hogy a költő emlékéhez méltó szobrot állítsanak. Tekintettel arra, hogy az év alatt nem gyűlt össze annyi pénz, amennyi a szobor felállításának költségeit fedezhette volna, a szoborbizottság úgy határozott, hogy olyan emléket állít a költőre emlékműnek, amely egyúttal a szociális gondolatot is szolgálja. Az összegyűlt pénzből „Vörösmarty-emlékházat” építettek és a házat teljesen behútorozták. Most adták át ünneplés keretében a családi otthoni egy hétgyermekes földművescsaládnak.

— **Egy halálós és egy súlyos közlekedési baleset.** Csütörtökön reggel egy halálós és egy súlyos kimenetelű közlekedési szerencsétlenség történt Budapestben. A Hidegkúti-úton a BY 338-as rendszámú tehertaxi elgázolta Greiner Gyula 74 éves menházi ápolatát. Az idős ember, mire a mentők a helyszínre érkeztek, belehalt sérüléseibe. A tehertaxi vezetője, Szabó Pál soffór azonnal védekezett, hogy az idős ember szabálytalanul ment át az úttesten, ő meg akarta állítani a kocsit, de már nem sikerült. A másik közlekedési szerencsétlenség a Nagykörtön történt. Steinhoffer Amália takarítóé egy mozgásban levő villamosról le akart ugrani lecsúsz és súlyosan megsérült. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

— **Veszekedés közben agyon-szurta a cigány a fiát.** Zomborból jelentik: Súlyos sérülésekkel szállították be a zombori kórházba Kolompár Rezső 21 éves cigánylegényt. Az orvosok megállapították, hogy a cigányt két késszúrás érte. Egyik gyomrát járta át és összeszabdalta beleit, a másik szúrás pedig átjárta máját. A cigányt megoperálták, de segíteni már nem lehetett rajta, másnap reggel belehalt sérüléseibe. A megindított nyomozás során megállapította a rendőrség, hogy Kolompár Rezső apja, Kolompár Antal szúrta le a konyhakéssel. A cigánygyevében nagy verekezés volt. Hogy mi volt a verekezés oka azt a nyomozásnak kell tisztázni. Tény azonban, hogy a szöváltás hevében az apa előrántotta a kést és azzal támadt fiára. A cigányok le akarták fogni Kolompár kezét, de az nem sikerült. A hatalmas kést kétszer megmártotta fia testében. Kolompár Antalt a rendőrség kihallgatta, majd átkísérte az ügyész a fogházába.



Német utászok munkában.

(Fotó : R. D. V.)



